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Висновок. Проведена профілактична робота з комп'ютерною ігровою 

залежністю дозволила зменшити число студентів з психосоматичними проявами. 
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Актуальність. Порушення психічного здоров’я у всього населення, а особливо у 

вимушених переселенців зачіпають практично всі сфери психічної діяльності. 

Відсутність позитивної мотивації щодо зміни місця проживання і фізична 

неспроможність перебування на рідній землі, травматизація психіки, що 

обумовлена причинами переїзду, а також труднощі адаптації до нового місця 

визначають формування специфічного досвіду вимушених переселенців. 

Одними з найпоширеніших з них є тривожні розлади. Тому ми вважаємо за 

актуальне дослідження саме цього питання.  

Мета: з’ясувати особливості клінічної картини тривожної розладів у вимушених 

переселенців в порівнянні з тими ж показниками у мешканців Харківської 

області. 

Матеріали та методи: дослідження проводилось на базі КНП ХОР «Обласна 

клінічна психіатрична лікарня №3». Нами було проведено комплексне 

обстеження 44 хворих на тривожні розлади, обох статей, у віці 20 - 55 років. 

Основну групу склали 19 хворих вимушених переселенців, контрольну – 25 

хворих, які постійно проживають в Харківській області. Нами били використані 

такі психодіагностичні способи дослідження: госпітальна шкала тривоги і 

депресії (HADS) (Zigmond A. S., Snaith R. P., 1983); шкала самооцінки 

тривожності Ч.Д. Спілбергера - Ю.Л. Ханіна (State – Trait Anxiety Invertory – 

STAI, 1985). 
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Результати: нами були отримані наступні данні за госпітальною шкалою тривоги 

і депресії (HADS): субклінічні прояви тривоги були у 26,31% переселенців та 

37,5% місцевих жителів, субклінічні прояви депресії були у 36,84% та 54,17% 

відповідно; клінічні прояви тривоги були у 73,69 % та 62,5% відповідно, клінічні 

прояви депресії були у 63,16% та 45,83% відповідно. За шкалою самооцінки 

тривожності: низька тривожність спостерігалась у 15,78% переселенців та 

20,83% місцевих жителів; помірна тривога у 26,31% та 50% відповідно; виражена 

тривожність – 57,91% та 29,17% відповідно.  

Висновки. Такі показники говорять про те, що у вимушених переселенців прояви 

тривожної та депресивної симптоматики вища ніж у місцевих жителів, тому слід 

звертати більшу увагу при проведенні психотерапевтичних втручань саме на цей 

факт. Отримані результати говорять про те, що у подальшому слід розробити та 

впровадити комплексну систему терапії вимушених переселенців з тривожними 

розладами. 
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Актуальність: деменція (слабоумство) – придбаний психічний дефект з 

переважним розладом інтелектуальної функції. Вона викликає погіршення 

пам'яті, розумових здібностей, здатності орієнтуватися в часі і в просторі, а 

також здатність впізнавати людей і предмети. Поступово знижується також 

здатність здійснювати повсякденні дії і контактувати з іншими. Серед іншого, 

хворий страждає від злості, підозрілості і навіть спалахів агресії. Згодом, крім 

порушення когнітивних функцій, пошкоджуються також і фізичні здібності. 

Деменція за даними багатьох авторів є основним чинником, що призводить до 
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